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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

2 décembre 2020 2 december 2020 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DE L'INTÉRIEUR, DE LA SÉCURITÉ, DE 
LA MIGRATION ET DES MATIÈRES ADMINISTRATIVES 

 

COMMISSIE VOOR BINNENLANDSE ZAKEN, 
VEILIGHEID, MIGRATIE EN BESTUURSZAKEN 

______ ______ 

Motions déposées le 2 décembre 2020 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de M. Theo Francken au secrétaire 
d’État à l’Asile et la Migration, chargé de la Loterie 
nationale, adjoint à la ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique sur "les solutions éventuelles pour 
l'accueil de demandeurs d'asile dans des hôtels à 
Gran Canaria" (n° 55). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 2 december 2020 tot besluit van de 
interpellatie van de heer Theo Francken tot de 
staatssecretaris voor Asiel en Migratie, belast met de 
Nationale Loterij, toegevoegd aan de minister van 
Binnenlandse Zaken, Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing over "eventuele oplos-
singen voor de hotelopvang van asielzoekers op 
Gran Canaria" (nr. 55). 
 

  
  
1. Motion de recommandation (14 h 49) 1. Motie van aanbeveling (14.49 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de M. Theo Francken 
 
et la réponse du secrétaire d’État à l’Asile et la 
Migration, chargé de la Loterie nationale, adjoint à la 
ministre de l’Intérieur, des Réformes institutionnelles 
et du Renouveau démocratique 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Theo Francken 
 
en het antwoord van de staatssecretaris voor Asiel en 
Migratie, belast met de Nationale Loterij, toegevoegd 
aan de minister van Binnenlandse Zaken, 
Institutionele Hervormingen en Democratische 
Vernieuwing 
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- vu le problème actuel de la migration illégale par 
bateau dans l'océan Atlantique entre le Maroc et les 
îles Canaries et en particulier Gran Canaria; 
- vu la prise en charge de ces migrants dans des hôtels 
des îles Canaries, subsidiée par le gouvernement 
espagnol à concurrence de 45 euros par jour et par 
personne; 
- vu les risques de noyades durant cette traversée 
périlleuse trop souvent effectuée à bord d’embar-
cations vétustes; 
- considérant que le gouvernement actuel mise sur la 
lutte contre la migration illégale vers l'Europe; 
- considérant que le gouvernement actuel a érigé la 
lutte contre le trafic des êtres humains au rang de ses 
priorités; 
- considérant que l'hébergement hôtelier après une 
entrée illégale sur le territoire de l'UE est injustifiable 
et crée un énorme appel d'air; 

- gelet op het actuele probleem van illegale 
bootmigratie vanuit Marokko over de Atlantische 
Oceaan naar de Canarische eilanden en in het 
bijzonder naar Gran Canaria; 
- gelet op de hotelopvang op de Canarische eilanden, 
gesubsidieerd door de Spaanse overheid tegen een 
vergoeding van 45 EUR per dag en per persoon; 
- gelet op het risico van overlijdens tijdens deze 
levensgevaarlijke overtocht met al te dikwijls 
gammele bootjes; 
- overwegende dat deze regering inzet op de strijd 
tegen illegale migratie naar Europa; 
- overwegende dat deze regering een prioritair beleid 
wil voeren om de mensensmokkel te bestrijden; 
- overwegende dat hotelopvang na illegale binnen-
komst in de EU niet te verantwoorden valt en zorgt 
voor een groot aanzuigeffect; 
 

  
demande au gouvernement vraagt de regering 
  
- d'entamer immédiatement, par l’intermédiaire de 
l’Union européenne ou non, des discussions avec 
l'Espagne afin de trouver des remèdes à ce 
phénomène préoccupant qui pousse des migrants à 
risquer leur vie pour effectuer la traversée entre le 
Maroc et Gran Canaria, de mettre un terme dans les 
meilleurs délais à l'hébergement hôtelier en 
s'attaquant au problème à l'origine, de sorte à éviter 
toute crise humanitaire, ce qui signifie, par 
conséquent, de couper la route de la migration illégale 
en prévoyant avec le Maroc, comme cela a été fait 
avec le Sénégal et la Mauritanie notamment, 
l'organisation du rapatriement des migrants illégaux 
ne pouvant pas prétendre au statut de réfugié; 
- d'entamer immédiatement, par l’intermédiaire de 
l’Union européenne ou non, des discussions avec le 
Maroc afin de déterminer les raisons pour lesquelles, 
en dépit de l'aide européenne, des milliers de migrants 
effectuent néanmoins illégalement la traversée depuis 
le Maroc vers Gran Canaria et d'examiner comment 
gérer immédiatement ce problème d'un point de vue 
humanitaire. 

- onmiddellijk gesprekken op te starten, al dan niet via 
de Europese gremia, met Spanje om oplossingen te 
zoeken voor deze prangende problematiek die 
aanzet tot de levensgevaarlijke overtocht op zee 
tussen Marokko en Gran Canaria, waarbij ernaar 
wordt gestreefd om de opvang in hotels zo snel ais 
mogelijk stop te zetten door de problematiek aan de 
oorsprong aan te pakken, zodat er geen humanitaire 
crises ontstaan, dus de illegale migratieroute aan te 
pakken, onder andere door net zoals met Senegal en 
Mauritanië, ook met Marokko repatriëring te voorzien 
bij illegale migratie van niet-vluchtelingen; 
- onmiddellijk gesprekken op te starten, al dan niet via 
de Europese gremia, met Marokko om te 
bediscussiëren hoe het kan dat ondanks Europese 
steun toch duizenden migranten illegaal de oversteek 
maken vanuit Marokko naar Gran Canaria en hoe 
deze problematiek vanuit humanitair standpunt 
onmiddellijk aangepakt kan worden. 

  
  
  
  

Theo FRANCKEN (N-VA) Theo FRANCKEN (N-VA) 
  
  
  
2. Motion pure et simple (14 h 50) 2. Eenvoudige motie (14.50 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de M. Theo Francken 
et la réponse du secrétaire d’État à l’Asile et la 
Migration, chargé de la Loterie nationale, adjoint à la 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Theo Francken  
en het antwoord van de staatssecretaris voor Asiel en 
Migratie, belast met de Nationale Loterij, toegevoegd 
aan de minister van Binnenlandse Zaken, 
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ministre de l’Intérieur, des Réformes institutionnelles 
et du Renouveau démocratique 

Institutionele Hervormingen en Democratische 
Vernieuwing 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  
  

  
Franky DEMON (CD&V) Franky DEMON (CD&V) 

  
 


